

中招 高招

志愿填报指南 来啦

中招·志愿填报

高招·志愿填报

□首席记者 焦琳
见习记者 刘敏
通讯员 张格尔

填好中招志愿,能让你步入心仪高中,为将来考上理想大学迈出坚实的一步;填好高招志愿更重要,因为这可能是关乎你一生的选择。我市2019中招志愿填报已于昨日启动,9万多名洛阳初三考生将进行一次重要抉择;而高考结束后,随着6月25日零时高考成绩揭晓,高招志愿填报也近在眼前。

如何填好中招、高招志愿?从哪些渠道能了解填报志愿的相关信息?今日,本刊为你准备了中招、高招志愿填报指南(详见B01版至B05版),让你不再为报志愿发愁。

6月10日8时30分至14日17时59分59秒,我市初三考生可登录河南省普通高中综合信息管理系统网站(<http://gzgl.haedu.gov.cn>)、河南省高中阶段招生信息服务平台(<http://zk.haedu.gov.cn>)(简称平台)填报中招志愿。

与高招出分后再报志愿不同,我市中招实行的是先填报志愿再考试。昨日,本刊对我市中招志愿填报进行了直播,并整理了一批“干货”供大家参考(详见今日B02版、B03版)。同时,市教育局中招办相关负责人提醒,报志愿不是押宝或下注,需要科学、合理地定位和预测。在了解中招录取规则、报考要求等问题前,家长还需做到“知己知彼”——

● 知己:了解学校办学层次、报考信息

今年,全市有初中毕业生96225名,普通高中计划招生4.9万名,有46所高中的304个班面向城市区招生。其中,公办高中24所,民办高中22所;普通班271个,国际班6个,特色班10个,创新班17个。

这么多学校、班型,究竟哪些适合孩子?如何了解学校的办学层次、专业设置、优惠政策、分班管理等信息?考生、家长可以参考市教育局发放至各初中的《洛阳市普通高中招生指南》《中招报考指南》等册子,并认真听取毕业学校召开的报考辅导会,从正规渠道了解报考信息。

● 知己:定好自己的“位” 排好学校的“序”

填报中招志愿,考生只要正确判断自己的学习状况、排好心仪学校的顺序即可。

一般,国际班、民办学校的收费比公办高中高,这些学校又在提前批录取。若想选择此类志愿,考生须了解其收费标准,并结合家庭经济

济情况考虑。因为一旦被提前批录取,就算你的分数再高,也无法再参与其他批次的录取。

由于中招录取的原则是“从高分到低分、按照考生的志愿顺序”进行。因此,在市提前二批、市批次志愿中,第一志愿可报比自己水平稍高一点儿的学校,第二志愿可报与自己平时水平相当的学校,第三志愿可选择稍低一些的学校保底。只有科学安排好志愿顺序,才能让每个批次的每个志愿都有用,增加录取机会。

● 规划:结合兴趣爱好做好长远打算

能考上普通高中固然好,但在实际采访中,记者发现,有些压着统招线进入普通高中的考生,在高中阶段学习十分吃力,而以同等分数进入职业学校的考生,反而在兴趣的驱使下找到了学习的自信,通过对口升学、单招考试等途径,3年后进入理想大学深造。

根据我市今年普通高中的招生人数计划,将有4.7万多名考生无法升入普通高中,要上职业学校。纵观近几年的中招录取分数线,390分一般为普通高中与职业学校的“分水岭”,低于这个分数的考生,不妨提前考虑职业学校的热门专业。

今年是我市中等职业教育优化布局调整的第一年,很多职业学校已进行合并、改名或撤销。此次调整后,我市具有招生资格的正规中等职业学校为22所,具体名单均收录在《2019年河南省普通中等专业学校招生专业目录》中,考生、家长可到所在初中领取、查询。

需要提醒的是,中招志愿填报时,若考生选择“普通高中”,在填报志愿期间,可填报普高、中等职业学校志愿;选择“普通中专”的话,就只能填报中等职业学校志愿。

俗话说:“考得好不如报得好。”高考结束,填报志愿的战斗即将打响,你准备好了吗?

回忆起去年填报高招志愿的情景,从事教育工作的市民张朋炬深感庆幸。他的儿子2018年毕业于市十九中,考入西安美术学院。“按照孩子515分(高出二本线79分,文科)的高考成绩,去年连省内普通师范类院校的投档线都达不到。”他说,幸好他学习了大量志愿填报知识,最终帮孩子上了一所满意的大学。

张朋炬建议孩子填报的西安美术学院文化产业管理、艺术教育等专业,2018年第一年在河南招生,没有往年数据可参考。“虽然冒险,但并不盲目,因为本科二批可填报9个高校,即便没被西安美术学院录取,按照去年的投档线,下一个高校也一定能被录取。”他说,一定要了解志愿填报知识,综合权衡,让孩子的分数效益最大化。

从哪里了解志愿填报信息呢?市招办普招科科长高冰南建议考生和家长,注意以下渠道:

● 河南省招办官网 (www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网 (www.heao.com.cn)

以上是河南省招办的官方网站,会发布我省的招生信息,如分数线、一分一段表、投档线等。后者有搜索功能,查询信息较方便。

● 《招生考试之友》《报考及录取统计》

这两本书里有各高校2019年在我省的招生计划、往年投档线等数据。6月25日前后,学校会向订约考生发放。

● 阳光高考 (gaokao.chsi.com.cn/)

教育部高校招生阳光工程指定平台,家长及考生可从中了解各高校招生章程、简介,各专业简介、就业情况等。6月25日至28日,该平台会组织“咨询周”等活动,我省考生和家长若有问题,可直接

接向省招办、目标高校提问,解答较为迅速。

高校招生章程具有法律效力,是最权威的招生文件,填报志愿时不可错过。看招生章程时,应着重了解高校基本情况、投档比例、专业录取规则、加分政策,以及高校对考生身体条件、单科成绩等的要求。

● 各高校官网

高校官网一般都设有“招生”板块,点击即可了解各类招生信息,一些高校招生网还会提供往年各专业的招生分数线等数据。经教育部批准的高校官网,域名后缀一般为“edu.cn”;家长还可通过阳光高考上的《院校库》栏目,找到想了解的高校,点击进入其官网。需要提醒的是,查询官网时要注意鉴别,以免登录虚假网站,上当受骗。

掌握了4个报志愿的必备“小工具”,还是觉得报志愿很复杂?无须惊慌!高冰南打了个比方:若把志愿填报看作一个游戏,想赢必须闯3关:①了解“高校志愿”投档规则,即省招办按照什么规则将志愿投给高校;②了解“专业志愿”录取规则,即各高校按照什么规则分配专业;③综合考虑高校、专业、自身情况,选定目标高校和专业。这3关具体怎么闯?每一关要注意什么?详见今日本刊B04版、B05版。

看了中招、高招志愿填报指南,你心里是不是有数了?如果你还有疑问,欢迎加入洛阳晚报中招帮帮团(群号:438266522)、洛阳晚报高招帮帮团(群号:521345851)和我们联系!愿两个多月后,所有考生都能进入心仪的学校!



洛阳晚报教育周刊